

安溪县第九小学、第十七小学小记者 走进“悦读清溪·三香满城”全民阅读节



4月23日世界读书日，安溪县首届“悦读清溪·三香满城”全民阅读节系列活动启动仪式在华侨职校举行。本次活动由安溪县委宣传部、县文体旅游局、县教育局、县文联、团县委等单位主办，县沼涛图书馆承办，来自安溪县第九小学、第十七小学的部分小记者前往采风。启动仪式上，小记者们观看了青年作家赠书仪式、诵读比赛颁奖仪式和打造兼具阅读、休闲、讲座于一体的“新华书屋”及配套服务项目的共建签约仪式。小记者们纷纷表示，要多读书、读好书、好读书。据悉，本次阅读节还将开展新书分享会、文学座谈会、图书展览、少儿配音秀、汉字学堂等活动，旨在掀起“茶香、书香、心香”三香满城的阅读热潮。

■融媒体记者 黄碧云 通讯员 朱成芳 陈婉腾 文/图

★悦读清溪·三香满城

□小记者 李浩辰
(安溪县第九小学五年级)

今天，我们置身安溪华侨职校，参与了“悦读清溪·三香满城”全民阅读节启动仪式。

所谓“三香”，即“茶香”“书香”以及“心香”。安溪作为著名茶乡，于大街上随意询问一路人，皆可道出安溪的铁观音、黄金桂、本山、毛蟹这四大名茶；书香，意指安溪民众皆具文化素养；心香，则是安溪的慈善之风、诚信之风等城市新风尚。

“四月芳菲好，读书正当时”，此活动涵盖六项议程，首项为安溪县副县长卢荣斌的致辞。他表示，一城三香，醉美茶乡，希望全县人民积极参与三香文化品牌的培育推广，加快推进文化强县建设，倡导我们努力学习，培育良好的人品。

紧接着，启动仪式还举行了宣读全民阅读倡议书、青年作家赠书仪式、“新华书屋”签约仪式、第二届“读中华经典 颂时代华章”诵读比赛获奖者颁奖仪式。最后，迎来了全民阅读节的启动仪式，五位领导将手置于大屏幕上，“全民阅读节”这五个大字在大屏幕上熠熠生辉，活动亦圆满结束。

(指导老师:黄坤木)

★沐浴书香 快乐“悦”读

□小记者 李晨茜
(安溪县第九小学五年级)

最美人间四“阅”天，4月23日是世界读书日，“悦读清溪·三香满城”的全民阅读节正式启动，让我们共赴一场阅读的“盛宴”。

“读万卷书，行万里路”，活动中，

卢副县长向我们发出倡议，鼓励我们关注阅读，享受阅读。是啊，回想过去，我已经好久没静下心来认认真真地读一本书了。书中有启迪人生的智慧，有洗涤心灵的清泉。书籍点亮人生，让读书成为我们最优美的姿态，让迷人的书香飘荡在我们的校园。相信我们的生命会因阅读而更精彩，让我们一起多读书、读好书、好读书，让每天都变成读书日！(指导老师:罗艳萍)

★全民阅读节

□小记者 徐梓阳
(安溪县第九小学五年级)

在细雨飘洒、如烟似雾的日子里，我们满怀期待地齐聚安溪华侨职校，一同见证这场充满意义与惊喜的盛会。

在众人的期待中，启动仪式拉开了帷幕。卢副县长稳步登台，他面带微笑，深刻阐述了阅读对于个人成长和社会发展的重要意义，让在场的每一个人都深受启发。

紧接着，第二届经典诵读比赛成人组一等奖获得者苏雅芳庄严地宣读了全民阅读倡议书。她的声音洪亮有力，如同激昂的战鼓，敲击在每个人的心上，激发起大家对阅读的无限热情。

在热烈的掌声中，新书作者王清松和陈燕芳走上舞台，他们慷慨地向县沼涛图书馆捐赠了他们的新作。这些书仿佛是一扇扇通往文学殿堂的大门，等待着人们去探索其中的奥秘。

县新华书店与华侨职校的代表也登上了舞台，共同举行了共建“新华书屋”的签约仪式。这一举动意味着华侨职校的同学们将拥有一个更加舒适、便捷的阅读环境，能够在知识的海

洋中自由遨游。

全民阅读节启动仪式不仅仅是一个简单的活动开始，更是一个引领人们走进阅读世界的重要契机。安溪的香，独特又迷人，它融合了茶香、书香和心香。正如“读书百遍，其义自见”和“行万里路，读万卷书”所传达的要旨那样，读书有着无穷裨益，这也更坚定了我要多读书、多阅读的信念。

(指导老师:王淑燕)

★与书同行 “阅”见美好

□小记者 上官成益
(安溪县第十七小学五年级)

今天是4月23日，一个特别的日子，我们齐聚华侨职校，共同聆听卢副县长的精彩致辞。仪式结束后，我们还见证了激动人心的颁奖环节。几名在诵读经典比赛获奖的同学被邀请上领奖台，他们的脸上洋溢着自豪和喜悦。这不仅是对他们努力的肯定，更是对他们未来阅读之路的鼓励。

最后，我们一起合影留念，用相机捕捉下这难忘的时刻。这张合照不仅是对我们今天的纪念，更是我们对未来阅读的期许和承诺。我们坚信，只要我们保持对阅读的热爱和坚持，我们一定能在文字的世界里遨游，感受人生的美好与智慧。

(指导老师:陈婉腾)

★读好书好处多

□小记者 王嘉鑫
(安溪县第十七小学五年级)

读书可以让生活更充实，胜过浪费时间玩手机消遣，书中的知识是宽广的，融入了我们中华民族五千年的智慧和心血。书中有古代的英雄豪杰

抛头颅洒热血的豪情壮志，更有现代的奇闻逸事。只要从书中积累足够的知识，我们就能增长见识，提高写作能力，提升语文综合素养。书中还有很多课堂上学不到的东西，可以带我们领略大千世界。既然读好书好处如此之多，父母给我们创造了这么好的读书环境，老师教了我们这么多的阅读方法，我们有什么理由不爱上阅读呢？

所以，不管男女老少，我们都要多读书。读书，可以让我们明事理、知是非，这就是知识的力量，我们要有“活到老，学到老”的精神。

(指导老师:林素香)

★我读书，我成长

□小记者 何婧瑜
(安溪县第十七小学三年级)

阅读，可以为我们打开一扇通向智慧的大门。在春风和煦的4月，恰逢世界读书日，我们小记者来到安溪华侨职校参加备受关注的全民阅读节启动仪式。

我们一起走进教学楼，安静有序地进入会议室，台上的大屏幕赫然写着“悦读清溪·三香满城”八个大字。颁奖仪式上，我看到了来自不同学校的同学站在了神圣的领奖台上，特别有仪式感！我暗想：要是我也是领奖的一员，该有多好啊！

本次活动时间虽短，但它不仅让我感悟到了“茶香”“书香”“心香”一城三香，还让我深深感受到了读书的重要性。接下去，我要养成多读书、好读书、读好书的好习惯，扩大课外阅读量，积累好词好句，争取提高阅读能力和写作能力，让阅读成为一种生活方式，让阅读伴随成长。

(指导老师:苏振朝)